

王小洪在河南调研时强调

以更高水平保障国家粮食安全 依法严厉打击涉农违法犯罪

新华社郑州6月17日电 6月17日,中共中央书记处书记、国务委员王小洪在河南调研粮食安全工作,看望慰问基层一线工作人员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,按照党中央、国务院部署要求,坚持以人民为中心,深入实施国家粮食安全战略,密切公安机关与有关部门的协作配合,依法严厉打击涉农违法犯罪,以更高水平保障国家粮食安全。

王小洪来到河南省农业科学院,调研种业创新,保障粮食安全相关工作,与育种专家、科研人员深入交流,并观看河南公安机关打击危害粮食安全违法犯罪、服务“三农”工作展板,向省公安厅有关部门负责同志了解具体情况。王小洪指出,粮食安全是关乎国计民生的头等大事、是国家安全的重要基础,任何时候都不能麻痹大意,必须把要害、盯住环节、守住红线,全方位夯实粮食安全根基,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。河南是全国重要的农业大省、粮食大省,肩负着扛稳国家粮食安全的重任。公安机关要健全与有关部门信息共享、联合执法、行刑衔接等机制,组织开展好“昆仑”等专项行动,依法严厉打击制售假劣农资、破坏耕地资源等违法犯罪,加强种业知识产权保护,共同强化行业监管、源头治理和重点地区整治,有力保护耕地良田,有效保障农业生产。

王小洪强调,近期,河南等地持续高温干旱,对粮食安全造成不利影响。公安机关要在地方党委领导下,同有关部门形成合力,想全想细想万,全力抓好抗旱防汛、应急处置等工作,最大限度防灾减灾。

美国国防部设立虚假社交账户诋毁科兴疫苗

外交部回应:操控社交媒体抹黑他国形象是美国一贯做法

新华社北京6月17日电(记者董雪 成欣)外交部发言人林剑17日表示,美国通过操控社交媒体散布虚假信息、毒害舆论环境、抹黑他国形象,这是其一贯做法,中方对此坚决反对。希望美方摆正心态,停止炮制散布针对别国的虚假信息。

当日例行记者会上,有记者问:据路透社14日报道,美国国防部在新冠疫情期间开展了一项针对中国的秘密网宣行动,通过设立虚假账户在社交媒体发文,诋毁中国科兴疫苗的安全性和有效性。报道援引一名参与行动的美军高级官员的话称,“我们并没有做好与伙伴国家分享疫苗的工作,因此我们唯一能做的就是抹黑中国的疫苗。”中方对此有何评论?

林剑表示,中方注意到有关报道。事实一再证明,美国通过操控

社交媒体散布虚假信息、毒害舆论环境、抹黑他国形象,这是其一贯做法,中方对此坚决反对。

“你提到的美军高级官员的话,暴露出美国对别国发动虚假信息攻势的真相和意图。简单说就是,美国想要遏制打压一国,就会无视事实真相,‘协调资源’抹黑你、诋毁你。”林剑说,这不仅贯穿于炮制散布关于中国疫苗的虚假信息行动中,也体现在抹黑广受受欢迎的“一带一路”倡议、造谣供需两旺的中国新能源汽车“产能过剩”等方面。这种做法体现了美国的“强大能力”,只能暴露出其霸权和伪善。国际社会应对美国这种行径擦亮眼睛,清醒认识。

林剑说,大国要有大的样子。希望美方摆正心态,承担起大国应尽的责任,停止炮制散布针对别国的虚假信息。



美国加州野火致上千人疏散

6月16日,消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶县西北部的艾曼地区进行灭火作业。一场始于15日下午的野火16

日在美国加利福尼亚州洛杉矶县西北部燃烧,迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外娱乐休闲区“亨格利谷”撤离。新华社发

(上接第一版)充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以

来,在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙语版的对外出版发行,有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想、准确认知中国式现代化的内涵要义,对于展现可信、可爱、可敬的中国形象、增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

生产稳定增长 需求持续恢复

5月份国民经济延续回升向好态势

今年基本养老金再涨3%

新华社北京6月17日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局17日发布的数据显示,今年5月份,国民经济延续回升向好态势,生产稳定增长,需求持续恢复,就业物价总体稳定,国际收支平衡,转型升级持续,运行总体平稳。

工业生产较快增长,服务业持续恢复。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,环比增长0.30%。装备制造业和高技术制造业增势良好。装备制造业增加值同比增长7.5%,高技术制造业增加值同比增长10.0%,增速分别快于全部规模以上工业1.9和4.4个百分点。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快1.3个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额39211亿元,同比增长3.7%,比上月加快1.4个百分点;环比增长0.51%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)188006亿元,同比增长4.0%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长

8.6%。货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额37077亿元,同比增长8.6%。就业形势总体稳定,居民消费价格指数总体平稳。1至5月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.3个百分点。5月份,全国城镇调查失业率为5.0%,与上月持平,比上年同月下降0.2个百分点。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月持平;环比下降0.1%。

“总的来看,5月份,经济运行总体平稳,主要指标有所回升,新动能较快成长。但也要看到,当前外部环境复杂严峻,国内有效需求依然不足,经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上说,下一阶段,要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

为更好保障“老有所养”,人社部、财政部17日发布通知,明确从2024年1月1日起,为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。值得注意的是,这个3%是全国总体调整水平,即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”,并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。据权威测算,这一举措预计将利好1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。具体到个人,会涨多少,怎么计算?

人社部养老保险司相关负责人介绍,将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。定额调整体现社会公平,同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。

按照过去两年的情况,各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”,由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整,给他们再增发一笔基本养老金。

接下来,各省份将结合本地区实际,制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为基础确定本地调整比例和水平。因此,退休人员基本养老金实际上调多少,还需根据所在地区发布的2024年方案进行计算。

(据新华社北京6月17日电)

我省多地旱情缓和

夏播面积过九成

据新华社郑州6月17日电(记者刘金祥 马意翀)河南省气象台17日发布消息称,在人工增雨和自然降水的共同作用下,6月15日夜至16日,河南多地出现中到大雨,局部大雨。本轮降水明显缓和了河南前期的高温天气,对缓和当前旱情、加快夏播进度、促进作物苗期生长、增加水库蓄水十分有利。

河南省气象台监测显示,6月15日20时至17日5时,淮河以北和信

阳西部出现阵雨、雷阵雨,黄淮(黄河与淮河)之间出现中到大雨,洛阳、郑州、开封、南阳、驻马店北部、周口等地部分地区出现暴雨,局地大暴雨,全省平均降水量17.3毫米。

据河南省气象台相关负责人介绍,本轮降水后河南黄淮之间大部地区的土壤表层墒情状况得到明显改善,建议各地抓住有利时机,尽快组织抢墒抢种。

针对此轮天气过程,河南省共组

织1200多人,出动130多门高炮和300多套火箭架,联合中国气象局支援的高性能增雨作业飞机,开展了大范围多轮次空地一体化人工增雨作业。

河南省农业农村厅的监测显示,6月16日,全省秋作物受旱面积为668.1万亩,比15日减少348.7万亩,主要原因是周口、平顶山、郑州、开封、洛阳出现降雨。截至6月17日,河南全省夏播面积已达8457.1万亩,占预计播种面积的94%。

为抗旱村民送清凉

6月17日,在河南省商丘市夏邑县韩道口镇穆楼村,志愿者为在田间抗旱的村民提供炒饭、西瓜等食品。

新华社发(苗育才 摄)

简明新闻

●6月17日,中澳签署战略经济对话谅解备忘录。双方同意重启战略经济对话,聚焦战略性、前瞻性经济话题,促进双方沟通交流,推进务实、有效经济合作。

●国家邮政局6月17日发布数据显示,5月份快递业务量完成147.8亿件,刷新月度业务量纪录。

●记者6月17日从水利部了解到,6月17日至19日,湖南、江西、浙江等地预计将有大到暴雨。受其影响,浙赣湘多条河流可能发生超警洪水。水利部17日13时针对浙赣湘三省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

●记者从贵州省气象台获悉,6月16日至17日,贵州省29个县(市、区)出现大暴雨天气,导致部分县区受灾,贵州各地积极组织抢险救灾。

●记者从福建省水利厅获悉,6月16日6时至17日6时,福建18条河流发生超警、超保洪水。

●据克里姆林宫新闻局6月17日消息,俄罗斯总统普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问(均据新华社)

商务部对欧盟产猪肉及猪副产品发起反倾销调查

据新华社北京6月17日电 针对商务部对原产于欧盟的进口相关猪肉及猪副产品发起反倾销调查,商务部贸易救济调查局负责人17日回应称,此次调查是应国内产业申请发起的。调查机关收到申请后,根据中国有关法律法规并遵循世贸组织规则对申请书进行了审查,认为申请符合反倾销调查立案条件,决定发起调查。

为新中国下潜

——人民海军第一支潜艇部队组建纪事

成第一批潜艇学习队。

1951年4月26日清晨,装载着学习队人员的专列驶抵大连站后,又来了10辆罩有帆布篷的军用大卡车,将他们转运到旅顺口某基地。

由于严格的保密纪律,学员们从到达基地开始,就完全断绝了与外界来往。不许通信,不准外出,“纪律非常严格,执行任务”。91岁的老兵刘作根回忆说,自己的老家距离学习地点还不到5公里,但母亲从未收到过他的音信。

“说是文化程度高,其实那时候选出来的人基本上都是小学、初中文化。”92岁的老兵慕恩盛回忆,上级给出的时间是三年——三年内,必须要掌握航海、机电、通信、雷达、鱼雷、枪炮等20多个专业,近百门课程。官兵,开始了中国潜艇部队从“0”到“1”的迈进。

《潜艇构造》是一门必修课。第

一堂课,教官拿着潜艇模型,告诉大家,潜艇都是根据阿基米德定律设计的。“阿基米德定律是啥?好多学员一头雾水。”刘作根说。

不停地有人被淘汰,又有新的人员补充进来。为了拿下理论学习的“高地”,学习队的官兵拜能者为师,互教互学。上课的时候听苏联教官讲课,下课后自己办起了各种文化基础补习班、专业理论学习班。

等完成理论学习第一次钻进潜艇时,慕恩盛震惊了。

各种仪表、设备、装置,几千条管路、上万个阀门,密密麻麻,纵横交错,留给人的空间被挤压到了最小。床铺多是可拆卸的吊床。即便这样,也不能满足一人一铺,艇员们得轮流睡觉。

高温、高湿、高噪音,学员们在狭小的舱室里拿着图纸摸管路,夜以继日地翻阅技术资料。

在舱内,人会无法感知昼夜的更替,生物钟出现紊乱。只有24小时制的潜艇

钟才能告诉大家,现在是白天还是黑夜。

1953年,三年学习期将满,结业考试在即。学习最紧张的时候,徐瑞田收到家中电报,告知他父亲去世。徐瑞田忍痛完成了最后的考试。

最终,潜艇学习队所有学员的结业考试平均成绩4.7分,远高于4分的合格线,他们顺利结业。

等到徐瑞田请假返乡时,父亲的坟头早已青草萋萋。

1954年6月19日,经中央军委批准,海军独立潜水艇大队成立,人民海军第一支潜艇部队宣告诞生。漫漫征程,由此开启。

“不要问我在哪里,问我也不能告诉你。我们是中国海军潜艇兵,航行在无边的海洋里……”70年过去了,当年的官兵相继离世,仅少数老兵,也已是九旬高龄。

他们的一生鲜为人知,但这首《潜艇兵之歌》,记录了他们的青春和誓言。(新华社北京6月17日电)